

Kulturní aktivity obce Otín za rok 2022 aneb STÁLE SE NĚCO DĚJE, ZA TO DÍK.

1. „Nezáleží na tom, kam jdeš, ale s kým...“ = masopust

V **sobotu 26. 2. 2022** proběhl v naší obci **masopustní průvod masek**, který přinesl legraci, smích a zábavu do nejednoho domu. Letošního průvodu se zúčastnila velká spousta nadšenců v pestrobarevných a různorodých maskách. Co skupina, to velký originál. Všichni (ať již masky, či dobří lidé, kteří na ně s dobrotami čekali před svými domy) jsme už po 2 letech půstu od kulturních akcí byli natěšení na akci, kde se společně zasmějeme a uvolníme se. I přes komplikace související se sehnáním hudby, se akce velice vydařila a všichni se už těšíme na příští rok.

2. „Každá dívka má v sobě princeznu a chlapec prince...“ = karneval

V **neděli 6. 3. 2022** si nejen děti z Otína mohly užít princeznovský **karneval** v místním KD, který pořádal spolek S.Mi.Le za pomoci místních dospívajících dívek. Dětský karneval v Otíně již několik let neprobíhal, a nejen proto z toho letošního byly nadšené jak děti, tak i jejich rodiče. Děti se pomocí úkolů vžily do rolí Popelky (přebírání fazolí a hrachu) či princezny Lociky (pletení copu). Dále ve skupinkách skládaly puzzle s pohádkovými motivy, střefovaly se míčky do terčů a samozřejmě nesměly chybět hry jako židličkovaná a různé tance s princeznami. Na závěr si každé dítě odneslo tašku s hodnotnými odměnami. Díky karnevalu byla také možnost poprvé vyzkoušet nové pódium, které se v minulém roce v místních KD vyrobilo. Neskutečné prostory... Díky.

3. „Nebojte se! Moc Kristova kříže a vzkříšení je větší než veškeré zlo, z něhož by člověk mohl a musel mít strach.“ (Jan Pavel II.) = velikonoční hrkání

Do místní kultury jistě spadá i dodržování křesťanských tradic, mezi které jistě patří velikonoční hrkání, které se v naší obci těší oblibě již od pradávna.

Letos již nebyly žádné zákazy týkající se coronavirové nákazy, a tak jsme se i my mohli opět sejít s trakaři, hrkačkami a dobrou náladou z přítomnosti kamarádů.

4. „Je to jenom jeden igelitový sáček.“ Řeklo 8 miliard lidí... = Den Země

V **sobotu 23. 4. 2022** jsme se v poměrně hojném počtu vydali na úklid struh v okolí naší obce ku příležitosti DNE ZEMĚ. Tato aktivita je u nás zatím novinkou, ale doufáme, že se uchytna a už z ní nevyskočíme. Ta letošní akce se vydařila, jelikož okolí naší obce je zase na pár neděl krásné a čisté.

5. „Čáry máry fuk – jaro je tady...“ = Májka a čarodějnice 2022

V **sobotu 30. 4. 2022** jsme se již tradičně sešli, abychom společnými silami postavili májku ozdobenou zeleným věncem a barevnými pentlemi. Vše se vydařilo na jedničku.

Následovalo pálení čarodějnic, které mělo pod palcem SDH Otín. Děti zažily krásnou strašidelnou cestu, kterou jim připravila místní omladina a domů všichni odcházeli s úsměvem na rtech.

O měsíc později se májka pokácela a nejen z jejího dřeva byl zapálen oheň, na kterém jsme si opět všichni pospolu a v dobré náladě opekli špekáčka.

6. Dětský den 2022 aneb „já dělám to, ty zase tohle“

V **neděli 12. 6. 2022** se uskutečnil první dětský den v režii spolku S.Mi.Le. Tato akce byla ve znamení povolání a místní dospívající dívky si pro děti připravily úkoly jako například obvazování kolene či složení lidské kostry (zdravotní sestřička), strefování se vodní pistolí do terčů (voják, policista), stavění zdi (zedník) či poznávání kuchyňského náčiní poslepu (kuchařka). Zhruba kolem 15 hodiny vystoupil kouzelník, který zapojil do své show i místní tatínky. Na závěr vystoupení vyrobil pro každé dítě postavu, květinu a jiné motivy z nafukovacích balonků. Po celou dobu akce se všichni mohli občerstvit chlazenými nápoji či ochutnat grilované maso a palačinky.

7. Svatomartinský průvod

V **sobotu 12. 11. 2022** proběhl velice oblíbený **svatomartinský průvod** obcí Otín se vším, co k němu patří (kůň, průvod, posezení v místní hospůdce a program pro děti)... Pravda, jen sníh opět chyběl.

Po úvodním slově paní Malcové vystoupily místní děti se scénkou představující příběh o svatém Martinu a poté ho všichni společně zavolali. A svatý Martin opravdu přijel. Průvod obcí byl letos poněkud zrychlený, protože kobyłka svatého Martina chtěla závodit ☺, ale i přesto jsme všichni zdárně došli do místní hospůdky, kde bylo připravené občerstvení, pro každé dítě perníková podkovička na památku a promítání pohádky „Pat a Mat ve filmu“.

Domů jsme opět všichni odcházeli naprosto spokojení a vděční, že se život vrací zase do normálu.

8. Pekelné divadlo aneb S čerty nejsou žerty ani v Otíně.

Již od **května 2022** jsme pomalu začali přemýšlet, plánovat, shánět a postupně realizovat aktivity týkající se našeho ochotnického divadla, které se začíná stávat poměrně

známým. Začátky zkoušek pro nás byly malinko těžší z toho hlediska, že jsme se neuměli zcela popasovat s novými rozměry pódia. Do letošního roku jsme měli vždy neskutečně málo místa a toto pódium na nás bylo najednou velké. Vše ale dobře dopadlo, protože o víkendu 17. 11. až 18. 11. 2022 jsme odehráli dvě představení, kterými jsme „vyprodali“ celý náš kulturní dům. Lidé reagovali na naše snažení výbuchy smíchu, nadšeným potleskem, slzami od smíchu a někteří i tím, že docházeli na naše představení opakovaně.

Zřejmě proběhly i recenze mezi lidmi, kteří naše čertí divadlo neviděli, a množily se žádosti o jeho opakování. V naší ochotnické skupině proběhla velká diskuse a poměrně složité hledání dalších termínů, které se nakonec podařilo a my mohli naši podobu pohádky zahrát ještě 2x – tématicky v neděli 4. 12. 2022 a poté ještě v pátek 20. 1. 2023.

Všechna čtyři představení byla naprosto jedinečná. Dojetí a nesmírná spokojenost byla vždy cítit jak z herců, tak z publika. DĚKUJEME ZA TO!!! Nyní už budeme odpočívat, užívat si hřejivého pocitu úspěchu a spát... i když! Čert nikdy nespí! A kam čert nemůže, tam nastrčí bábu 😊

Ale nebojte, v listopadu 2023 se zase uvidíme.

9. Rozsvícení obecního stromečku

V neděli 27. 12. 2022 se již tradičně rozsvítil obecní strom za doprovodného programu, který zařídil spolek S.Mi.Le za pomoci místních dětí, které nejdříve obešly s pozvánkami každý dům a poté nacvičily dramaticko-hudební vystoupení o příběhu čtyř adventních svíček. Naše pozvání také přijala slečna Milana Urbanová, která nám navodila tu správnou vánoční atmosféru při hře na saxofon.

Poté již především děti netrpělivě čekaly na příjezd nebeského pošťáka, který opět přijel na svém motocyklu a od každého dítěte výměnou za milá slova a čokoládový penízek vybral jeho dopis pro Ježíška.

Během celého podvečera se lidé mohli občerstvit perníčky či svařeným vínem a čajem. Opět se podařila skvělá akce a navodila se ta pravá vánoční atmosféra za světel stromečku a prskavek.

10. Nově narozené děti

V naší obci se během roku 2022 narodilo 6 nových dětí a my je tímto vítáme. Milí Miuško, Lukášku, Ellinko, Amálko, Matyášku a Tobiášku přejeme vám do života hlavně zdraví, štěstí a spokojené rodiče.